



Люциан Федорович Антипин (10 августа 1932 – 12 июня 2015)

Люциан Федорович Антипин принадлежит к поколению шестидесятников. В пору оттепели молодые выпускники Московского, Киевского, Новосибирского и Ленинградского институтов приехали в Сибирь строить новые города. У этой плеяды была вера в то, что сила градостроительных и архитектурных идей может изменить мир к лучшему. Их усилиями и амбициями и были созданы крупные градостроительные проекты и замечательная архитектура. Теперь исследователи советского модернизма называют все это явлением, феноменом, ренессансом Иркутска 1970–1980-х годов.

После окончания Сибстринна Люциан Антипин шесть лет работал по распределению в институте «Гипросельэлектро», и так случилось, что это был самый, пожалуй, ответственный период для этого института: проектами обеспечивалось переселение жителей из зон затопления Ангарского каскада гидроэлектростанций, это было накануне строительства Братской ГЭС. Затем – более двадцати лет, с 1963-го по 1984 год, – Люциан Федорович проработал в институте «Иркутскгражданпроект». Стал с годами одним из ведущих градостроителей Иркутска, создателем генеральных планов и проектов детальной планировки многих городов Иркутской области. Он автор ПДП Восточного района Шелехова, генплана Байкальска, ПДП Северного жилого района Байкальска, ПДП Марата в Иркутске, микрорайона Топкинского, микрорайона Звездочка.

Вместе с В. Воронежским он делал главную площадь Шелехова, с В. Павловым – площадь Конституции в Иркутске. Жаль, что не реализован один из лучших его проектов – террасная застройка на рельефе для поселка Никола, они делали этот проект с В. Бухом.

Люциан Федорович – мастер архитектуры. Его работы – жилые дома и спортивные сооружения в Байкальске и Иркутске, дома для ветеранов войны и труда в Иркутске и Шелехове, поликлиники и больницы, в том числе терапевтический корпус городской клинической больницы №1.

Энергией и стараниями шестидесятников была сформирована иркутская архитектурная школа. При непосредственном участии архитекторов-практиков Л. Ф. Антипина, М. Я. Ашихминой, В. Ф. Буха, В. К. Нечитайло, В. А. Павлова, В. Е. Суханова в Иркутском политехническом институте в 1973 году открылась специальность «архитектура».

С 1973-го по 1984 год Люциан Федорович совмещал проектную работу с преподаванием на архитектурном факультете Иркутского политехнического института. В 1984–2001 годах он – доцент кафедры архитектурного проектирования.

В 90-е годы параллельно с преподаванием Люциан Федорович практиковал на пару с Виктором Петровичем Шматковым в персональной мастерской, они вместе создали несколько интересных проектов, часто участвовали в

конкурсах.

Люциан Федорович – член Союза архитекторов с 1967 года. В 1976–1979 годах – председатель правления Иркутской организации Союза архитекторов, работал в правлении более 30 лет.

С 2004 года и до последних дней жизни был активным членом редакционной коллегии журнала «Проект Байкал». Кажется, что это общение по средам в Доме архитектора по редакционным делам и вокруг бильярда доставляло ему радость. Нам-то точно очень не хватало его, когда года три назад он болел, лечил сердце. Его сердце тогда начало вдруг останавливаться. Но подлечился, и снова мы были вместе. 10 августа, в его день рождения, каждый год устраивали выездную редакцию на даче Люциана Федоровича с душевными разговорами и песнями.

Теперь его сердце остановилось навсегда. Нам будет очень не хватать его тонкого юмора, саркастических шуточек, просто его участия и присутствия.

Замечательный архитектор и градостроитель, человек с активной жизненной позицией, ответственный товарищ, верный и надежный друг. Он ушел к своим друзьям, коллегам, ровесникам. А нам вечно тосковать и помнить...

ЕГ